

**КИЇВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ТОРГОВЕЛЬНО-ЕКОНОМІЧНИЙ  
УНІВЕРСИТЕТ  
ВІННИЦЬКИЙ ТОРГОВЕЛЬНО-ЕКОНОМІЧНИЙ ІНСТИТУТ**

**СИСТЕМА УПРАВЛІННЯ ЯКІСТЮ**

*Сертифікована на відповідність ДСТУ ISO 9001:2015 (ISO 9001:2015, IDT)*

**Кафедра економіки та міжнародних відносин**

**ЗАТВЕРДЖЕНО**

Постанова вченої ради

26.04.2021

протокол № 4, п. 5

**ВВЕДЕНО В ДІЮ**

Наказ від 26.04.2021 №82

**МІЖНАРОДНА ЕКОНОМІКА/  
INTERNATIONAL ECONOMICS**

**РОБОЧА ПРОГРАМА**

Ступінь вищої освіти	«бакалавр»/	bachelor
Галузь знань	05 «Соціальні та поведінкові науки»/	«Social and Behavioral Studies»
Спеціальність	051 «Економіка» /	«Economics»
Освітня програма	«Економіка підприємства», «Економіка бізнесу» /	«Economics of the Enterprise», «Business Economics»

**Розробник:** Кульганік Оксана, кандидат економічних наук

**Гарант освітньої програми «Економіка бізнесу»** - Супрун Світлана, кандидат економічних наук, доцент, доцент кафедри економіки та міжнародних відносин ВТЕІ КНТЕУ

**Гарант освітньої програми «Економіка підприємства»** - Гарбар Віктор, кандидат економічних наук, доцент, доцент кафедри економіки та міжнародних відносин ВТЕІ КНТЕУ

Обговорено та схвалено на засіданні кафедри економіки та міжнародних відносин 14.04.2021 протокол № 06; на засіданні вченої ради факультету економіки, менеджменту та права 16.04.2021 протокол № 05

**Рецензенти:**

Давидюк Людмила, кандидат економічних наук.

Собченко Олександр, директор ТОВ «КРЕДО АВТО», м. Вінниця.

Редактор: Фатеева Т.  
Комп'ютерна верстка: Шуляк Н.

Підп. до друку 2021 р. Формат 60x84/16. Папір офсетний  
Друк ксероксний. Ум. друк. арк. 2,09.  
Обл.-вид. арк. 1,83. Тираж 5. Зам. № 202.

---

Редакційно-видавничий відділ ВТЕІ КНТЕУ  
21000, м. Вінниця, вул. Хмельницьке шосе, 25

## РОЗДІЛ 1. ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ:

### **Мета вивчення дисципліни.**

Метою вивчення дисципліни «Міжнародна економіка» є формування у здобувачів теоретичних знань, умінь та практичних навичок у галузі міжнародної економіки, форм, методів та механізмів реалізації міжнародних економічних відносин. З'ясування місця національних економік у системі світогосподарських зв'язків, розуміння сучасного світового економічного простору як глобалізованого економічного середовища, функціонування якого визначає тенденції суспільного розвитку.

### **Результати вивчення навчальної дисципліни її місце в освітньому процесі.**

Результатом вивчення навчальної дисципліни «Міжнародна економіка» для освітньої програми «Економіка підприємства», «Економіка бізнесу» є формування комплексу компетентностей:

#### **- інтегральна компетентність:**

Здатність розв'язувати складні спеціалізовані задачі та практичні проблеми в економічній сфері, які характеризуються комплексністю та невизначеністю умов, що передбачає застосування теорій та методів економічної науки.

#### **- загальні компетентності:**

ЗК 4. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях.

ЗК 8. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел.

ЗК 10. Здатність бути критичним і самокритичним.

ЗК 13. Здатність діяти соціально відповідально та свідомо.

#### **- спеціальні компетентності:**

СК 1. Здатність виявляти знання та розуміння проблем предметної області, основ функціонування сучасної економіки на мікро-, мезо-, макро- та міжнародному рівнях.

СК 2. Здатність здійснювати професійну діяльність у відповідності з чинними нормативними та правовими актами.

СК 4. Здатність пояснювати економічні та соціальні процеси і явища на основі теоретичних моделей, аналізувати і змістовно інтерпретувати отримані результати.

СК 5. Розуміння особливостей сучасної світової та національної економіки, їх інституційної структури, обґрунтування напрямів соціальної, економічної та зовнішньоекономічної політики держави.

СК 11. Здатність обґрунтовувати економічні рішення на основі розуміння закономірностей економічних систем і процесів та із застосуванням сучасного методичного інструментарію.

СК 12. Здатність самостійно виявляти проблеми економічного характеру при аналізі конкретних ситуацій, пропонувати способи їх вирішення.

СК 14. Здатність поглиблено аналізувати проблеми і явища в одній або декількох професійних сферах з врахуванням економічних ризиків та можливих соціально-економічних наслідків.

**Програмні результати навчання** здобувачів з навчальної дисципліни «Міжнародна економіка» полягають:

ПРН 2. Відтворювати моральні, культурні, наукові цінності, примножувати досягнення суспільства в соціально-економічній сфері, пропагувати ведення здорового способу життя.

ПРН 3. Знати та використовувати економічну термінологію, пояснювати базові концепції мікро- та макроекономіки.

ПРН 4. Розуміти принципи економічної науки, особливості функціонування економічних систем.

ПРН 5. Застосовувати аналітичний та методичний інструментарій для обґрунтування пропозицій та прийняття управлінських рішень різними економічними агентами (індивідуумами, домогосподарствами, підприємствами та органами державної влади).

ПРН 6. Використовувати професійну аргументацію для донесення інформації, ідей, проблем та способів їх вирішення до фахівців і нефахівців у сфері економічної діяльності.

ПРН 9. Усвідомлювати основні особливості сучасної світової та національної економіки, інституційної структури, напрямів соціальної, економічної та зовнішньоекономічної політики держави.

ПРН 12. Застосовувати набуті теоретичні знання для розв'язання практичних завдань та змістовно інтерпретувати отримані результати.

ПРН 13. Ідентифікувати джерела та розуміти методологію визначення і методи отримання соціально-економічних даних, збирати та аналізувати необхідну інформацію, розраховувати економічні та соціальні показники.

ПРН 14. Визначати та планувати можливості особистого професійного розвитку.

ПРН 17. Виконувати міждисциплінарний аналіз соціально-економічних явищ і проблем в одній або декількох професійних сферах з врахуванням ризиків та можливих соціально-економічних наслідків.

ПРН 18. Використовувати нормативні та правові акти, що регламентують професійну діяльність.

ПРН 19. Використовувати інформаційні та комунікаційні технології для вирішення соціально-економічних завдань, підготовки та представлення аналітичних звітів.

ПРН 20. Оволодіти навичками усної та письмової професійної комунікації державною та іноземною мовами.

ПРН 22. Демонструвати гнучкість та адаптивність у нових ситуаціях, у роботі із новими об'єктами, та у невизначених умовах.

ПРН 23. Показувати навички самостійної роботи, демонструвати критичне, креативне, самокритичне мислення.

ПРН 24. Демонструвати здатність діяти соціально відповідально та свідомо на основі етичних принципів, цінувати та поважати культурне різноманіття, індивідуальні відмінності людей.

**Міждисциплінарні зв'язки:** робоча програма упорядкована відповідно до анотації освітньо-професійної програми підготовки бакалаврів, базується на вивченні таких нормативних дисциплін, як «Макроекономіка», «Мікроекономіка», «Державне регулювання економіки», «Економіка підприємства».

## Критерії оцінювання результатів навчання

Критерієм успішного проходження здобувачем освіти підсумкового оцінювання може бути досягнення ним мінімальних порогових рівнів оцінок за кожним запланованим результатом навчання навчальної дисципліни. Мінімальний пороговий рівень оцінки варто визначати за допомогою якісних критеріїв і трансформувати його в мінімальну позитивну оцінку використовуваної числової (рейтингової) шкали (табл. 1).

Таблиця 1 – Рейтингова шкала оцінювання знань здобувачів вищої освіти

Рівні компетентності	За шкалою КНТЕУ	Критерії оцінювання
Високий (дослідницький)	90-100	Має обґрунтовані та всебічні знання з дисципліни, вміє узагальнювати та систематизувати набуті знання; самостійно знаходить джерела інформації та працює з ними; проводить власні дослідження, може використовувати набуті знання та вміння при розв'язанні задач.
Достатній (частково-пошуковий)	82-89	Володіє навчальним матеріалом, вміє зіставляти та узагальнювати, виявляє творчий інтерес до предмету, виконує завдання з повним поясненням та обґрунтуванням, але допускає незначні помилки; може усвідомити нові для нього факти, ідеї.
	75-81	Володіє визначеним програмою навчальним матеріалом; розв'язує завдання, передбачені програмою, з частковим поясненням.
Елементарний (репродуктивний)	69-74	Володіє навчальним матеріалом на репродуктивному рівні; може самостійно розв'язати та пояснити розв'язання завдання.
	60-68	Ознайомлений з навчальним матеріалом, відтворює його на репродуктивному рівні; виконує елементарні завдання за зразком або відомим алгоритмом.
Низький (фрагментарний)	35-59	Ознайомлений та відтворює навчальний матеріал на рівні окремих фактів та фрагментів матеріалу; під керівництвом викладача виконує елементарні завдання.
	1-34	Ознайомлений з навчальним матеріалом на рівні розпізнавання та відтворення окремих фактів.

Результат виконання екзаменаційних завдань оцінюється з урахуванням результатів у співвідношенні 80:20, де 80 – максимальна оцінка за виконання екзаменаційного завдання, 20 - результат поточної успішності відповідно до шкали переводу поточної роботи для врахування її при підсумковій оцінці.

Екзамен ставиться автоматом, якщо здобувачі вищої освіти виконали програму дисципліни та набрали 75 і більше балів без опитування чи виконання екзаменаційного завдання.

**Обсяг дисципліни в кредитах та його розподіл**  
**Тематичний план для здобувачів вищої освіти освітнього ступеня**  
**бакалавр, освітньої програми «Економіка бізнесу»**

Назва теми	Кількість годин				Форми контролю
	Усього годин / кредитів	з них			
		лекції	практичні заняття	самостійна робота	
<b>I семестр</b>					
Тема 1. Предмет і завдання дисципліни «Міжнародна економіка»	9	2	2	5	УО
Тема 2. Міжнародна економічна система	12	4	2	6	КТ; УО
Тема 3. Національні економіки та їх взаємодія	11	2	4	5	КТ; УО; АІ
Тема 4. Середовище міжнародної економічної діяльності	12	4	2	6	ПО; СУН
Тема 5. Теорії міжнародної торгівлі	9	2	2	5	КТ; УО
Тема 6. Міжнародна торгівля товарами	12	4	2	6	КТ; ТЗ
Тема 7. Міжнародна торгівля послугами	11	2	4	5	АІ; КТ
Тема 8. Міжнародна торговельна політика	12	4	2	6	КТ; УО
Тема 9. Міжнародна інформаційна діяльність	11	2	4	5	АІ
Тема 10. Міжнародні транспортні відносини	10	2	2	6	ІЗ
Тема 11. Міжнародний туризм в системі міжнародної економіки	9	2	2	5	КТ
Тема 12. Міжнародний рух капіталу	12	2	4	6	УО;ТЗ
Тема 13. Прямі зарубіжні інвестиції та міжнародне співробітництво	10	2	2	6	ЕД; СВ
Тема 14. Міжнародне портфельне інвестування	10	2	2	6	УО; СУН
Тема 15. Міжнародні кредитні відносини	10	2	2	6	ПТ; ІЗ
Тема 16. Міжнародна міграція робочої сили	10	2	2	6	КТ; УО
Тема 17. Міжнародний науково-технологічний обмін	10	2	2	6	СУН
<b>Разом за I семестр</b>	<b>180/6</b>	<b>42</b>	<b>42</b>	<b>96</b>	<b>ТЗ</b>
<b>Підсумковий контроль – екзамен</b>					
<b>II семестр</b>					
Тема 1. Теорії валютних курсів	10	4	2	4	УО

Тема 2. Світовий валютний ринок і валютні операції	9	2	2	5	ПО
Тема 3. Національні, міжнародні та світова валютні системи	8	2	2	4	ЕД
Тема 4. Платіжний баланс	11	4	2	5	СВ
Тема 5. Міжнародна економічна інтеграція	8	2	2	4	ХМ
Тема 6. Регіональна інтеграція: емпіричний аналіз	9	2	2	5	АІ
Тема 7. Глобалізація економічного розвитку та глобальні проблеми людства	8	2	2	4	ІЗ
Тема 8. Формування глобальної економічної системи	9	2	2	5	УО
Тема 9. Європейська та євроатлантична інтеграція	9	2	2	5	ПО
Тема 10. Інтеграція України в світову економіку	9	2	2	5	КТ
<b>Разом за II семестр</b>	<b>90/3</b>	<b>24</b>	<b>20</b>	<b>46</b>	
<b>Підсумковий контроль – екзамен</b>					

\* Умовні позначення: АІ – аналітична інформація, ІЗ – індивідуальне завдання, КТ- комп'ютерне тестування, СУН – система управління навчанням MOODLE, ТЗ- творче завдання, УО – усне опитування, ПО- письмове опитування, ЕД – економічний диктант, СВ – ситуаційні вправи, ХМ – формування хмарів визначень.



## **II. ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ**

### **Зміст дисципліни (теми програми)**

#### **I семестр**

##### **Тема 1. Предмет і завдання дисципліни «Міжнародна економіка»**

Міжнародна економіка: предмет, структура, місце серед інших економічних дисциплін. Спільні риси міжнародної економіки та економічної теорії. Відмінності між міжнародною економікою та економічною теорією. Структура міжнародної економіки як галузі знань.

Основні поняття і категорії міжнародної економіки. Базові поняття міжнародної економіки: міжнародний поділ праці; ринки: внутрішній, національний, міжнародний, світовий. Міжнародна торгівля як головна форма міжнародної економіки. Економічна рівновага на світовому ринку.

Параметри відкритої економіки. Поняття відкритої економіки. Індикатори залучення країн в міжнародну торгівлю. Індикатори залучення національної економіки в міжнародну інвестиційну діяльність. Індикатори залучення національної економіки в міжнародні міграційні процеси.

##### **Тема 2. Міжнародна економічна система**

Сутність і середовище сучасної міжнародної економіки. Світове господарство та характерні особливості його розвитку. Політико-правове, економічне, соціально-культурне та інфраструктурне середовище міжнародної економіки.

Форми та фактори міжнародного поділу праці (МПП). Природно-географічні умови розташування країн. Науково-технічний прогрес. Соціально-економічні умови. Елементи сучасного МПП: міжнародна спеціалізація виробництва та міжнародне виробниче кооперування.

Форми, рівні та суб'єкти МЄВ в системі світового господарства. Рівні міжнародних економічних зв'язків країн. Основні форми міжнародних відносин. Основні принципи міжнародної економіки. Учасники міжнародних економічних відносин.

##### **Тема 3. Національні економіки та їх взаємодія**

Підходи щодо систематизації країн світу. Критерії виділення підсистем світового господарства. класифікація країн світу за економічними критеріями. Недоліки класифікації країн міжнародними організаціями. Інші підходи до систематизації країн.

Характеристика місця і ролі груп країн в сучасній світовій економіці. Економічно розвинуті країни. Країни, що розвиваються. Нові індустріальні країни (НІК). Найменш розвинуті країни світу (НРК). Критерії віднесення до НРК (за методологією ЮНКТАД).

Нові глобальні лідери. Центри сучасної міжнародної економіки. Можливі сценарії розвитку міжнародної економіки.

##### **Тема 4. Середовище міжнародної економічної діяльності**

Сутність і структура середовища МЕД. Внутрішнє і зовнішнє середовище МЕД. Форми і види МЄВ. Закони функціонування МЄВ. Регулювання МЄВ. Зовнішньоекономічна діяльність країн та їх суб'єктів. Класифікація зовнішнього середовища.

Економічне середовище МЕД. Моніторинг економічного середовища на підставі індексу економічної свободи. Оцінка економічного середовища за індексом конкурентоспроможності. Форми оцінювання міжнародними рейтинговими агенціями.

Політико – правове середовище МЕД. Політико-правове середовище даної країни і країни-партнера. Політичний ризик, види політичних ризиків. Складові політико-правового середовища.

Соціокультурне середовище та його вплив на МЕД. Об'єкти соціокультурного середовища МЕН та їх характеристика. Методики моніторингу соціокультурного середовища країн.

## **Тема 5. Теорії міжнародної торгівлі**

Меркантилізм як теорія міжнародної торгівлі та зовнішньоторговельна політика. Головна сфера утворення багатства. Головна мета зовнішньоторговельної політики. Механізми реалізації зовнішньоторговельної політики. Характеристика різних напрямів меркантилізму.

Теорії абсолютних переваг та відносних переваг А. Сміта та Д. Рікардо. Порівняльні характеристики теорій міжнародної торгівлі. Припущення класичних моделей міжнародної торгівлі. Головні положення моделі абсолютних переваг у міжнародній торгівлі.

Модель Хекшера-Оліна. Парадокс В. Леонтьєва. Теорема Хекшера-Оліна. Теорема Хекшера-Оліна-Самуельсона (ХОС). Пояснення парадоксу В. Леонтьєва.

Альтернативні теорії міжнародної торгівлі. Пояснення умов та доцільності розширення міжнародних торговельних відносин між різними країнами світу. Теорія перехресного попиту. Теорія реверсу попиту. Гіпотеза імітаційного лагу. Міжнародний життєвий цикл товару.

## **Тема 6. Міжнародна торгівля товарами**

Міжнародна торгівля товарами та її місце в міжнародних економічних відносинах. Загальний обсяг міжнародної торгівлі товарами. Історичні витoki формування міжнародних торговельних відносин. Суб'єкти та об'єкти міжнародної торгівлі товарами.

Основні показники міжнародної торгівлі товарами. Показники об'єму міжнародних торговельних відносин. Показники за критерієм структури міжнародних торговельних відносин. Показники динаміки міжнародних торговельних відносин. Показники результативності міжнародних торговельних відносин.

Товарна структура міжнародної торгівлі товарами. Торговля сировинними товарами. Торговля промисловими товарами, машинами, устаткуванням. Проблема обмеженості природних ресурсів. Основні організаційно-економічні форми міжнародної торгівлі.

Ціноутворення в міжнародній торгівлі. Світові ціни та їх характерні ознаки. Основні види світових цін. Базисні умови поставки та правила Інкотермс. Трансферні ціни. Способи визначення світових цін на різні види продукції.

Види, форми і методи міжнародної торгівлі. Види міжнародної торгівлі.

Торгівля за кооперацією. Компенсаційна торгівля. Класифікація форм міжнародної торгівлі. Основні методи міжнародної торгівлі. Види торговельних посередників. Організаційно-правові форми посередницької діяльності.

### **Тема 7. Міжнародна торгівля послугами**

Світовий ринок послуг: сутність, виникнення та стадії його розвитку. Економічна природа послуги. Поняття і визначення світового ринку послуг. Структура світових послуг. Еволюція світового ринку послуг. Циклічний характер розвитку світового ринку послуг.

Підходи до класифікації послуг. Класифікація послуг за методикою МВФ, ОЕСР, ЮНКТАД та поза системою міжнародних організацій.

Ринок світових фінансових послуг. Поняття і сутність світового ринку фінансових послуг. Основні види міжнародних фінансових послуг.

Міжнародні консалтингові та страхові послуги. Поняття і сутність міжнародних консалтингових послуг. Страхові послуги на світовому ринку. Економічна природа страхування. Основні організаційні види сучасних страхових компаній.

Міжнародні туристичні послуги. Поняття і характерні особливості міжнародного туризму. Розподіл туристичних макрорегіонів. Європейські субрегіони. Американські субрегіони. Африканські субрегіони. Найбільш розвинуті туристичні регіони світу. Міжнародне співробітництво у сфері туризму.

### **Тема 8. Міжнародна торговельна політика**

Сутність та рівні регулювання міжнародної торгівлі (МТ). Принципи регулювання міжнародної торгівлі. Система регулювання міжнародної торгівлі. Режими регулювання МТ на міждержавному рівні.

Роль міжнародних організацій у регулюванні міжнародної торгівлі товарами. Сутність і поняття міжнародної організації. Міжнародні організації з регулювання торгівлі. Функції СОТ. Функції ЮНКТАД.

Особливості регулювання міжнародної торгівлі послугами. Інструменти регулювання зовнішньої торгівлі послугами. Засоби регулювання транскордонного переміщення послуг. Міжурядові організації з регулювання міжнародної торгівлі послугами у різних сферах.

### **Тема 9. Міжнародна інформаційна діяльність**

Поняття та основні ознаки міжнародної інформаційної діяльності. Основні види інформаційної діяльності. Основні напрями міжнародної інформаційної діяльності: політичний, економічний, соціальний, духовний, екологічний, науково-технічний, міжнародний. Особливості здійснення міжнародної інформаційної діяльності.

Міжнародні конвенції, що визначають основні напрями міжнародної інформаційної діяльності. Основні принципи міжнародного права, які регулюють міжнародний обмін інформацією. Міжнародні аспекти захисту інформації.

Загальні принципи інформаційної політики України. Основні законодавчі акти України в галузі інформації. Стратегія української інформаційної політики. Стратегічні напрями міжнародних інформаційних відносин України.

Система інформаційної безпеки України. Законодавче забезпечення інформаційної безпеки України. Інформаційна безпека як складова Концепції національної безпеки України.

## **Тема 10. Міжнародні транспортні відносини**

Сучасні тенденції розвитку транспорту в контексті світової динаміки. Міжнародні транспортні відносини. Транспорт та його роль у забезпеченні ефективного функціонування економіки. Класифікація транспортних відносин. Основні етапи перевезення товарів. Суб'єкти міжнародних транспортних відносин.

Морські та річкові міжнародні перевезення. Основні характерні ознаки морського та річкового транспорту. Переваги та недоліки морських перевезень. Міжнародне лінійне судноплавство.

Міжнародний наземний транспорт: сучасні тенденції та роль у міжнародній економічній діяльності. Залізничний транспорт: сучасні тенденції та роль у міжнародній економіці. Міжнародні автоперевезення.

Міжнародні авіатранспортні сполучення: стан та перспективи розвитку. Переваги та недоліки авіатранспортних перевезень. Перспективи розвитку авіаційного транспорту.

Правове регулювання міжнародних транспортних відносин. Міжнародні організації з регулювання транспортних відносин. Основні нормативно-правові акти з регулювання транспортних перевезень. Розвиток транспорту в контексті технологічних та політичних факторів.

## **Тема 11. Міжнародний туризм в системі міжнародної економіки**

Міжнародний туризм як економічний та соціокультурний феномен. Поняття міжнародного туризму. Становлення сучасних форм розвитку та державного регулювання міжнародного туризму в країнах світу. Види міжнародного туризму. Фактори розвитку міжнародного туризму. Значення міжнародного туризму. Туристичне споживання. Туристичні експорт та імпорт. Коефіцієнт доходу від туризму. Особливості міжнародного туризму. Виникнення та етапи розвитку міжнародного туризму.

## **Тема 12. Міжнародний рух капіталу**

Сутність та передумови міжнародного руху капіталу. Головні передумови міжнародного руху капіталу. Форми міжнародного руху капіталу. Інфраструктура міжнародних ринків капіталів. Основні риси сучасної міграції капіталів.

Іноземне інвестування в Україні. Суб'єкти іноземного інвестування в Україні та їх характерні ознаки. Переваги розміщення прямих іноземних інвестицій в Україні. Основні засади регулювання іноземних інвестицій на національному рівні. Міжнародні угоди щодо регулювання інвестиційної діяльності.

### **Тема 13. Прямі зарубіжні інвестиції та міжнародне співробітництво**

Прямі інвестиції в системі міжнародного руху капіталу. Види і форми прямих іноземних інвестицій. Обсяги, динаміка і структура прямих зарубіжних інвестицій. Головні потоки міжнародного капіталообміну. Регулювання прямих інвестицій на національному та міжнародному рівнях. Головні форми спільного міжнародного підприємництва. Транснаціональні корпорації, стратегічні альянси, спільні підприємства, вільні економічні зони та їх роль в сучасному світовому господарстві. Злиття та поглинання в міжнародному бізнесі Вільні економічні зони. Класифікація ВЕЗ, особливості функціонування.

### **Тема 14. Міжнародне портфельне інвестування**

Теорії портфельного інвестування. Переваги та недоліки портфельних інвестицій. Структура портфельних інвестицій. Основні портфельні інвестори (інвестиційні фонди, пенсійні фонди, страхові компанії, ТНК, банки). Особливості та проблеми регулювання портфельних інвестицій та діяльності емітентів, інвесторів, реєстраторів, зберігачів, депозитаріїв. Організатори торгівлі цінними паперами (біржі та торговельно-інформаційні системи). Інформаційне забезпечення інвестиційної діяльності на ринку цінних паперів. Рейтингування емітентів та їх цінних паперів. Аудит в інвестиційному процесі.

### **Тема 15. Міжнародні кредитні відносини**

Міжнародний кредит та його функції в сучасній економіці. Теорії кредиту. Принципи міжнародного кредиту. Фактори розвитку міжнародного кредитних відносин. Форми міжнародного кредитування. Єврокредити. Лізинг. Факторинг. Форфейтинг. Кредитні інструменти фондового ринку (Єврооблігації. Іноземні облігації. Сек'юритизація кредитів). Вексель. Кредитний рейтинг. Кредитна історія боржника. Передумови формування та особливості розвитку національних та міжнародних фінансових центрів. Міжнародні кредитно-фінансові інститути та їх діяльність. Внутрішньо корпоративне кредитування. Проблема зовнішньої заборгованості та шляхи її розв'язання. Державний борг. Регулювання міжнародних кредитних відносин на різних рівнях: методи та інструменти. Лондонський клуб кредиторів. Паризький клуб кредиторів.

### **Тема 16. Міжнародна міграція робочої сили**

Масштаби, форми і основні напрямки сучасних міграційних процесів. Міграція населення і міграція робочої сили. Суть і чинники міжнародної міграції робочої сили. Види міжнародної міграції робочої сили. Місце мігрантів в структурі сучасного ринку праці. Економічні і соціальні наслідки міжнародної трудової імміграції та еміграції. "Відплив інтелекту" в сучасних міграційних процесах, його причини, напрямки, кількісна та якісна оцінка. Державне і міжнародне регулювання трудової міграції. Міжнародна організація праці (МОП) та її роль у вирішенні питань безробіття і захисту прав трудящих. Програми стимулювання еластичності ринку праці і забезпечення зайнятості населення.

## **Тема 17. Міжнародний науково-технологічний обмін**

Сутність та сучасні особливості міжнародних науково-технічного обміну. Основні форми міжнародного науково-технічного обміну між країнами. Чинники бурхливого міжнародного науково-технічного обміну. Головні форми реалізації науково-технічних досягнень.

Міжнародна передача технологій. Сутність і визначення технології. Головні причини міжнародної передачі технологій. Світовий ринок технологій. Основні об'єкти міжнародного технологічного обміну. Способи комерційної та некомерційної передачі технологій. Основні форми передачі технологій.

Міжнародне технічне сприяння. Технологічні гранти. Співфінансування технічного сприяння. Міжнародний лізинг. Технополіси і технопарки.

Міжнародне регулювання науково-технічних відносин. Економічна послідовність міжнародної передачі технологій. Інноваційна політика. Основні методи та інструменти державної інноваційної політики. Паризька конвенція прав власності. Європейська патентна організація. Всесвітня організація інтелектуальної власності (ВОІВ). Основні міжнародні угоди з питань регулювання передачі технологій.

### **II семестр**

#### **Тема 1. Теорії валютних курсів**

Валюта як багатofакторна економічна категорія. Поняття національної, іноземної, міжнародної валют. Валютний курс як економічна категорія. Поняття валютного котирування і базової валюти. Курси покупця і продавця. Абсолютна і відносна маржа. Теорія паритету купівельної спроможності валюти. Основні фактори впливу на валютний курс. Інтерпретація структурних, середньострокових і кон'юнктурних факторів. Метод визначення валютних курсів на основі зіставлення ринкових цін на золото. Метод визначення валютних курсів на основі зіставлення рівня цін стандартного набору товарів та послуг. Метод визначення валютних курсів на основі співвідношення ефективних виробничих витрат. Фіксовані і плаваючі валютні курси. Поняття конвертованості валют.

#### **Тема 2. Світовий валютний ринок і валютні операції**

Сутність та функції світового валютного ринку. Учасники валютного ринку. Структура валютного ринку. Основні валютні операції. Ринок похідних валютних інструментів (деривативів). Ринок євровалют: сутність, основні сегменти, особливості. Ринок золота та його вплив на сучасні валютні відносини. Дилінгові системи. Лондонська міжбанківська ставка LIBOR. Основні центри торгівлі валютою. Валютні спекуляції. Валютний арбітраж. Міжнародна валютна ліквідність Місце валютних бірж в структурі світового валютного ринку. Рівновага на світовому валютному ринку. Сучасні тенденції розвитку світового валютного ринку.

### **Тема 3. Національні, міжнародні та світова валютні системи**

Світова валютна система: сутність та елементи. Поняття валюти та її види. Конвертованість валют. Валютний паритет. Теорії валютних курсів і валютна політика. Європейська валютна система: структурні принципи та етапи розвитку. Еволюція світової валютної системи. Система золотого стандарту, Бреттон-Вудська і Ямайська валютна системи. Причини та напрями реформування світової валютної системи. Міжнародний валютний фонд. Міжнародний банк реконструкції та розвитку. Перспективи трансформації світової валютно-фінансової системи в умовах глобальної фінансово-економічної кризи.

### **Тема 4. Платіжний баланс**

Міжнародні розрахунки, їх основні форми. Механізм і схеми здійснення міжнародних розрахунків. Інтернет в системі міжнародних розрахунків. Державне регулювання системи міжнародних розрахунків. Платіжний баланс, його структура та методологія складання. Теорія платіжного балансу. Головні параметри. Джерела інформації. Принципи класифікації. Баланс поточних операцій. Експорт та імпорт товарів. Експорт та імпорт послуг. Рух доходів та поточних трансфертів. Рахунок операцій з капіталом та фінансових операцій. Капітальні трансферти. Прямі інвестиції. Портфельні інвестиції. Інші 10 інвестиції. Фінансування платіжного балансу. Резервні активи. Виняткове фінансування. Баланс міжнародних інвестицій. Методи регулювання платіжного балансу. Стан платіжного балансу і валютна політика держави. Фінансові кризи та їх вплив на світогосподарський розвиток.

### **Тема 5. Міжнародна економічна інтеграція**

Сутність та основні фактори розвитку міжнародної економічної інтеграції. Інтернаціоналізація виробництва. Поняття міжнародної економічної інтеграції. Основні чинники міжнародної економічної інтеграції.

Статичні та динамічні ефекти інтеграції. Ефект створення торгівлі в результаті інтеграції. «Ефект доміно». Демонстраційний ефект.

### **Тема 6. Регіональна інтеграція: емпіричний аналіз**

Форми та особливості регіональної економічної інтеграції. Північноамериканське об'єднання НАФТА. Карибський спільний ринок (КАРІКОМ). Спільний ринок країн Південної Америки (МЕРКОСУР). Південноамериканська зона вільної торгівлі (САФТА).

Асоціація держав Південно-Східної Азії (АСЕАН). Азіатсько-тихоокеанське економічне співробітництво (АТЕС). Асоціація держав Південно-Східної Азії – АСЕАН. Сучасні тенденції в азійсько-тихоокеанському інтеграційному процесі. Риси інтеграційних процесів на Африканському континенті, обумовлені особливостями розвитку Африканського континенту.

Організація Африканської єдності. Процес ступеневої індустріалізації країн регіону. Азійсько-Тихоокеанське економічне співробітництво – АТЕС. Специфічні риси інтеграційних процесів на Африканському континенті, обумовлені особливостями розвитку Африканського континенту.

### **Тема 7. Глобалізація економічного розвитку та глобальні проблеми людства**

Сучасні концепції та наукові школи глобалістики. Фінансова глобалізація. Глобалізація світової економіки: сутність, форми прояву, наслідки. Основні риси світової глобалізації економіки.

Глобалізація і сучасні міжнародні відносини: проблема взаємозалежності та співвідношення. Глобалізація міжнародних економічних відносин. Глобалізаційні процеси у сфері міжнародно-політичної теорії та практики. Державоцентристські підходи до визначення сутності глобалізаційних процесів. Наслідки глобалізації для світових економічних відносин.

Антиглобалістський рух, його етапи та прояви. Антиглобалізм та альтерглобалізм. Етапи виникнення й розвитку антиглобалістського (альтерглобалістського) руху.

### **Тема 8. Формування глобальної економічної системи**

Становлення глобальних ринків та механізми їх функціонування. Інформатизація світогосподарського розвитку і феномен «нової економіки». Міжнародні стратегії розвитку за умов глобалізації. Вибір країнами оптимальних стратегій економічного розвитку в умовах глобалізації. Інноваційні, інформаційнотехнологічні, фінансово-економічні, інституціональні й соціальні засади трансформації світових економічних стратегій в умовах глобалізації. Регіоналізація як реакція на виклики глобалізації. Проблеми вибору стратегії економічного розвитку в світлі цивілізаційних викликів: синтез і цивілізаційна ідентичність. Міждержавне регулювання глобальних проблем. Роль глобальних 13 регуляторів міжнародної економічної діяльності (Організація Об'єднаних Націй та її спеціалізовані установи, СОТ, МВФ, Світовий Банк) в вирішенні глобальних проблем людства.

### **Тема 9. Європейська та євроатлантична інтеграція**

Реалізація державної політики у сфері європейської інтеграції. Угода про асоціацію впровадження законодавства ЄС (acquis) у більш ніж 24 секторах. Наближення законодавства України відповідно до стандартів ЄС. Інтеграція України до єдиного цифрового ринку ЄС. Лібералізація торгівлі між Україною та ЄС. Взаємодія у сфері юстиції, свободи та безпеки. Інтеграція енергетичного ринку України до енергетичного ринку ЄС. Формування стратегічних рішень, передусім на основі плану заходів з виконання угоди про асоціацію.



## **Тема 10. Інтеграція України в світову економіку**

Позиціонування України та її національні інтереси у сфері міжнародної економіки. Національні економічні інтереси України у сфері МЕВ.

Україна як суб'єкт міжнародних торговельних та інвестиційних відносин. Аналіз сучасного стану зовнішньої торгівлі України. Заходи адаптації України до системи глобальної торгівлі.

Основні напрями підвищення конкурентоспроможності української економіки. Формування та реалізація нового пакету пропозицій щодо секторальної інтеграції.

## Структура навчальної дисципліни

Результати навчання	Навчальна діяльність	Робочий час здобувача вищої освіти, год.
I семестр		
<p><b>Знати:</b> сутність міжнародної економіки, види, форми, рівні, закономірності, принципи, фактори, тенденції та проблеми її розвитку.</p> <p><b>Вміти:</b> Розрізняти категорійний апарат у сфері міжнародної економіки.</p>	<p><b>Тема 1. Предмет і завдання дисципліни «Міжнародна економіка»</b></p> <p><b>Лекція № 1</b>  <b>План лекції</b>            1. Предмет вивчення дисципліни «Міжнародна економіка», її місце серед інших економічних дисциплін.            2. Міжнародна економіка та місце курсу в системі інших наук.            3. Відкрита економіка як структурний елемент системи світогосподарських зв'язків.            4. Методи дослідження міжнародної економіки.</p> <p><b>Література:</b>  <b>Основна:</b> 1; 6; 8; 13; 15.  <b>Додаткова:</b> 19; 20; 25; 30.  <b>Інтернет-ресурси:</b> 40; 45; 53.</p>	2
	<p><b>Самостійна робота здобувачів вищої освіти.</b> Вивчення та доповнення матеріалу лекції на основі самостійного опрацювання періодичних видань, підготовка до практичного заняття, виконання індивідуальних завдань. Підготувати есе на теми: «Обґрунтувати факторні передумови розвитку міжнародної економіки міжнародної економічної діяльності України».</p>	5
	<p><b>Практичне заняття № 1</b>            1. Об'єкти міжнародної економіки.            2. Суб'єкти міжнародної економіки.            3. Основні категорії та поняття дисципліни «Міжнародна економіка».            4. Індикатори залучення країни у зовнішньоекономічні зв'язки.            Проведення ділової гри «Питання-Відповіді».</p>	2
<p><b>Знати:</b> сутність та структуру міжнародної економічної системи</p> <p><b>Вміти:</b> аналізувати розвиток світового господарства</p>	<p><b>Тема 2. Міжнародна економічна система</b></p> <p><b>Лекція № 2</b>  <b>План лекції</b>            1. Світове господарство: сутність, чинники розвитку та складові.            2. Форми та фактори міжнародного поділу праці.            3. Міжнародні економічні відносини в системі світового господарства.</p>	2
	<p><b>Лекція № 3</b>  <b>План лекції</b>            1. Розвиток науково-технічного прогресу, перетворення інформаційних технологій на один із найважливіших аспектів розвитку світової економіки.            2. Взаємозалежність національних господарств, загальна лібералізація зовнішньоекономічних зв'язків.</p>	2

1	2	3
	<p>3. Поглиблений розвиток МПП - міжнародна спеціалізація і кооперування виробництва.</p> <p>4. Рівень інтенсифікації міжнародного руху факторів виробництва: робочої сили, капіталів, технологій, засобів виробництва, інформації.</p> <p><b>Література:</b>  <b>Основна:</b> 1; 2; 6; 8; 13; 15.  <b>Додаткова:</b> 19; 20; 25; 30.  <b>Інтернет-ресурси:</b> 40; 45; 53.</p>	
	<p><b>Самостійна робота здобувачів вищої освіти.</b> Вивчення та доповнення матеріалу лекції на основі самостійного опрацювання періодичних видань, підготовка до практичного заняття. Виконання індивідуальних завдань.</p>	6
	<p><b>Практичне заняття № 2</b></p> <p>1. Сучасний світ і середовище міжнародної економіки.  2. Еволюція світового ринку та міжнародної економіки.  3. Матеріальні основи розвитку міжнародної економіки.  4. Соціально-економічні основи розвитку міжнародної економіки.</p>	2
<p><b>Знати:</b>  структуру міжнародної економіки через систематизацію сукупності національних економік країн світу за багатьма критеріями.  <b>Вміти:</b>  застосовувати підходи систематизації країн світу, аналізувати досвід ведення міжнародної господарської діяльності новими глобальними лідерами.</p>	<p><b>Тема 3. Національні економіки та їх взаємодія</b></p> <p><b>Лекція № 4</b></p> <p><b>План лекції</b></p> <p>1. Підходи щодо систематизації країн світу.  2. Роль розвинених країн у сучасній світовій економіці.  3. Характеристика країн із перехідною економікою.  4. Класифікація країн, що розвиваються, та їх місце у міжнародних відносинах.</p> <p><b>Література:</b>  <b>Основна:</b> 1; 2; 6; 8; 13; 15.  <b>Додаткова:</b> 19; 20; 21; 25; 30.  <b>Інтернет-ресурси:</b> 40; 45; 53.</p>	2
	<p><b>Самостійна робота здобувачів вищої освіти.</b> Вивчення та доповнення матеріалу лекції на основі самостійного опрацювання періодичних видань, підготовка до практичного заняття. Виконання індивідуальних завдань.</p>	5
	<p><b>Практичне заняття № 3</b></p> <p>1. Систематизація країн світу за регіональною, організаційною ознаками та рівнем економічного розвитку.  2. Економічно розвинуті країни світу.  3. Країни з перехідною економікою.  4. Національна економіка України: загальне та особливе.</p>	2
	<p><b>Практичне заняття № 4</b></p> <p>1. Країни, що розвиваються.  2. Нові індустріальні країни.  3. Критерії глобальних міждержавних організацій (ООН, МВФ, Світовий банк).  4. Глобальні міждержавні організації (ООН, МВФ, Світовий банк)  Проведення ділової гри «Вікторина».</p>	2

1	2	3
<p><b>Знати:</b> основні положення щодо структури середовища міжнародної економічної діяльності.</p> <p><b>Вміти:</b> давати оцінку різних форм середовища МЕД згідно даних аналітичних досліджень.</p>	<p align="center"><b>Тема 4. Середовище міжнародної економічної діяльності</b></p> <p><b>Лекція № 5</b> <b>План лекції</b></p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. Сутність і структура середовища міжнародної економічної діяльності.</li> <li>2. Політичні фактори міжнародної економічної діяльності.</li> <li>3. Природне середовище міжнародної економічної діяльності.</li> <li>4. Правове забезпечення міжнародної економічної діяльності.</li> </ol>	2
	<p><b>Лекція № 6</b> <b>План лекції</b></p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. Економічна компонента міжнародної економіки.</li> <li>2. Бізнес-середовище міжнародної економічної діяльності на сучасному етапі.</li> <li>3. Соціальне середовище міжнародної економічної діяльності.</li> <li>4. Культурне середовище МЄВ.</li> </ol> <p><b>Література:</b> <b>Основна:</b> 1; 2; 6; 8; 13; 15. <b>Додаткова:</b> 19; 20; 21; 25; 30. <b>Інтернет-ресурси:</b> 40; 41; 45; 53.</p>	2
	<p><b>Самостійна робота здобувачів вищої освіти.</b> Вивчення (закріплення ) та доповнення матеріалу лекції, виконання індивідуального завдання. Підготувати доповідь щодо індексу економічної свободи по обраній країні, згідно даних сайту: <a href="http://www.heritage.org/index">http://www.heritage.org/index</a>.</p>	6
	<p><b>Практичне заняття № 5</b></p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. Суть і структура міжнародного економічного середовища.</li> <li>2. Економічне середовище формування МЕД.</li> <li>3. Політико-правове середовище МЕД. Інтереси країн та регіонів.</li> <li>4. Соціально-культурне середовище і його значення в розвитку МЕД. Інфраструктурне середовище МЕД. Проведення ділової гри «Мозковий штурм».</li> </ol>	2
<p><b>Знати:</b> основні напрямки теоретичних досліджень міжнародної торгівлі.</p>	<p align="center"><b>Тема 5 Теорії міжнародної торгівлі</b></p> <p><b>Лекція № 7</b> <b>План лекції</b></p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. Меркантилізм як теорія та зовнішньоторговельна політика.</li> <li>2. Теорія абсолютних переваг.</li> <li>3. Теорія порівняльних переваг.</li> <li>4. Теорія розміру країни.</li> </ol> <p><b>Література:</b> <b>Основна:</b> 1; 2; 3; 6; 8; 13; 15. <b>Додаткова:</b> 19; 20; 21; 25; 30. <b>Інтернет-ресурси:</b> 40; 41; 45; 53.</p>	2

1	2	3
<b>Вміти:</b> Надавати порівняльну характеристику класичних та неокласичних теорій міжнародної торгівлі.	<b>Самостійна робота здобувачів вищої освіти.</b> Закріплення та поглиблення знань, умінь та навичок. Виконання індивідуальних завдань з навчальної дисципліни (реферат, презентація тощо).	5
	<b>Практичне заняття № 6</b> 1. Теорія співвідношення факторів виробництва. 2. Теорія вирівнювання цін на фактори виробництва. 3. «Парадокс В. Леонтєва». 4. Теорія життєвого циклу товару.	2
<b>Знати:</b> існуючі форми міжнародної торгівлі та специфіку їх регулювання, а також головні показники, що характеризують міжнародну торгівлю. <b>Вміти:</b> аналізувати міжнародну торгівлю товарами.	<b>Тема 6. Міжнародна торгівля товарами</b> <b>Лекція № 8</b> <b>План лекції</b> 1. Сутність і тенденції розвитку міжнародної торгівлі. 2. Етапи розвитку міжнародної торгівлі. 3. Теоретичні основи організації міжнародної торгівлі. 4. Система показників міжнародної торгівлі.	2
	<b>Лекція № 9</b> <b>План лекції</b> 1. Ціноутворення в міжнародній торгівлі. 2. Види, форми та методи міжнародної торгівлі. 3. Тенденції міжнародної торгівлі товарами, її динаміки та структури. 4. Товарна структура міжнародної торгівлі. <b>Література:</b> <b>Основна:</b> 1; 2; 3; 6; 8; 13; 15. <b>Додаткова:</b> 19; 20; 21; 22; 25; 30. <b>Інтернет-ресурси:</b> 40; 41; 45; 53.	2
	<b>Самостійна робота здобувачів вищої освіти.</b> Закріплення та поглиблення знань, умінь та навичок. Виконання індивідуальних завдань з навчальної дисципліни (реферат, презентація тощо).	6
	<b>Практичне заняття № 7</b> 1. Історичні витоки формування міжнародних торговельних відносин. 2. Абсолютні та відносні показники розвитку торгівлі товарами 3. Класифікація форм та методів міжнародної торгівлі. 4. Світові лідери експорту товарів. Проведення тестування з теми.	2
<b>Знати:</b> загальні підходи до класифікації ринку послуг, специфічні ознаки окремих видів послуг	<b>Тема 7. Міжнародна торгівля послугами</b> <b>Лекція № 10</b> <b>План лекції</b> 1. Світовий ринок послуг: сутність, виникнення та стадії його розвитку. 2. Підходи до класифікації послуг. 3. Ринок світових фінансових послуг. 4. Міжнародні консалтингові та страхові послуги. <b>Література:</b> <b>Основна:</b> 1; 2; 3; 6; 8; 13; 15. <b>Додаткова:</b> 19; 20; 21; 22; 25; 30.	2

1	2	3
<b>Вміти:</b> давати оцінку стану та тенденціям розвитку міжнародної торгівлі послугами	<b>Інтернет-ресурси:</b> 40; 41; 45; 53.	
	<b>Самостійна робота здобувачів вищої освіти.</b> Вивчення та доповнення матеріалу лекційного заняття. Підготовка до практичного заняття, виконання індивідуального завдання щодо моніторингу за рейтингом міжнародних фінансових інституцій.	5
	<b>Практичне заняття № 8</b> 1. Місце і роль міжнародної торгівлі послугами у розвитку світової економіки. 2. Класифікація міжнародних послуг. 3. Особливості здійснення міжнародної торгівлі послугами. 4. Страхові послуги на світовому ринку. Проведення ділової гри із застосуванням методу «Мікрофон».	2
<b>Знати:</b> теоретичні основи механізмів регулювання торговельної діяльності суб'єктів міжнародної економіки.  <b>Вміти:</b> давати оцінку економічним наслідкам впровадження певних режимів регулювання міжнародної діяльності.	<b>Тема 8. Міжнародна торговельна політика</b> <b>Лекція № 11</b> <b>План лекції</b> 1. Сутність та рівні регулювання міжнародної торгівлі. 2. Основні типи торговельної політики. 3. Національна система регулювання зовнішньої торгівлі. 4. Причини протекціоністського втручання держави.	2
	<b>Лекція № 12</b> <b>План лекції</b> 1. Тарифне регулювання міжнародної торгівлі. 2. Нетарифне регулювання міжнародної торгівлі. 3. Торговельна політика промислово-розвинутих країн. 4. Роль міжнародних організацій у регулюванні міжнародної торгівлі товарами. <b>Література:</b> <b>Основна:</b> 1; 2; 3; 4; 6; 8; 13; 15. <b>Додаткова:</b> 19; 20; 21; 22; 25; 30. <b>Інтернет-ресурси:</b> 40; 41; 45; 53.	2
	<b>Самостійна робота здобувачів вищої освіти.</b> Вивчення та доповнення матеріалу лекції. Виконання індивідуального завдання щодо перспектив розвитку міжнародних організацій та рейтингу інвестиційної привабливості української економіки.	6
	<b>Практичне заняття № 10</b> 1. Міжнародні правила інтерпретації комерційних умов зовнішньої торгівлі. 2. Інституційне забезпечення зовнішньої торгівлі. 3. Механізми державного регулювання зовнішньої торгівлі. 4. Основні форми зовнішньоторговельної політики держави.	2

1	2	3
<p><b>Знати:</b> методику проведення інформаційного пошуку документів.</p> <p><b>Вміти:</b> обґрунтовувати інформаційну діяльність світових та регіональних міжнародних організацій.</p>	<p align="center"><b>Тема 9. Міжнародна інформаційна діяльність</b></p> <p><b>Лекція № 13</b></p> <p><b>План лекції</b></p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. Міжнародна інформація як складова глобальної комунікації.</li> <li>2. Інформаційне суспільство.</li> <li>3. Інформаційні ресурси та інформаційні потреби.</li> <li>4. Інформаційно-аналітична діяльність в міжнародних відносинах.</li> </ol> <p><b>Література:</b> <b>Основна:</b> 1; 2; 3; 4; 6; 8; 13; 15. <b>Додаткова:</b> 19; 20; 21; 22; 23; 25; 30. <b>Інтернет-ресурси:</b> 40; 41; 45; 53.</p> <p><b>Самостійна робота здобувачів вищої освіти.</b> Вивчення та доповнення матеріалу лекції. Виконання індивідуального завдання щодо загальних принципів інформаційної політики України.</p> <p><b>Практичне заняття № 11</b></p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. Добування й обробка документів міжнародної інформації.</li> <li>2. Міжнародна інформаційна діяльність.</li> <li>3. Технології міжнародної інформації.</li> <li>4. Мас-медіа у сучасному світі: політичні реалії та перспективи розвитку.</li> </ol> <p><b>Практичне заняття № 12</b></p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. Інформаційна безпека.</li> <li>2. Національні інтереси в інформаційній сфері.</li> <li>3. Міжнародний аспект захисту інформації.</li> <li>4. Державна політика України в сфері захисту національного інформаційного простору.</li> </ol> <p>Проведення дебатів на тему «Інформаційні війни».</p>	<p align="center">5</p> <p align="center">5</p> <p align="center">2</p> <p align="center">2</p>
<p><b>Знати:</b> правила здійснення перевезення людей і вантажів.</p>	<p align="center"><b>Тема 10. Міжнародні транспортні відносини</b></p> <p><b>Лекція 14.</b></p> <p><b>План лекції</b></p> <ol style="list-style-type: none"> <li>1. Суть та особливості міжнародних транспортних відносин.</li> <li>2. Морські та річкові міжнародні перевезення.</li> <li>3. Міжнародні сухопутні та повітряні перевезення.</li> <li>4. Особливості транспортно-експедиторського посередництва у міжнародних перевезеннях.</li> </ol> <p><b>Література:</b> <b>Основна:</b> 1; 2; 3; 4; 6; 8; 13; 15. <b>Додаткова:</b> 19; 20; 21; 22; 23; 25; 30. <b>Інтернет-ресурси:</b> 40; 41; 45; 53.</p>	<p align="center">2</p>

1	2	3
<b>Вміти:</b> використовувати види транспорту: водний (морський та річковий), наземний (залізничний, автомобільний, трубопровідний) і повітряний.	<b>Самостійна робота здобувачів вищої освіти.</b> Вивчення та доповнення матеріалу лекції, підготовка до практичного заняття. Збір аналітично-статистичних даних.	6
	<b>Практичне заняття № 13</b> 1. Роль транспорту в міжнародних економічних відносинах. 2. Види міжнародних сполучень. 3. Міжнародні транспортні відносини, їх регулювання. 4. Основні організації з регулювання транспортних відносин. Проведення тестування з теми.	2
<b>Знати:</b> сутність та значення міжнародних туристичних послуг. Знання класифікації видів міжнародного туризму. <b>Вміти:</b> аналізувати показники динаміки і структури міжнародних туристичних послуг.	<b>Тема 11 Міжнародний туризм в системі міжнародної економіки</b>  <b>Лекція № 15</b> <b>План лекції</b> 1. Міжнародний туризм як економічний та соціокультурний феномен. 2. Становлення сучасних форм розвитку та державного регулювання міжнародного туризму в країнах світу. 3. Міжнародні туристичні організації. 4. Статистика міжнародного туризму. <b>Література:</b> <b>Основна:</b> 1; 2; 3; 4; 6; 8; 13; 15. <b>Додаткова:</b> 19; 20; 21; 22; 23; 25; 30. <b>Інтернет-ресурси:</b> 40; 41; 45; 53.	2
	<b>Самостійна робота здобувачів вищої освіти.</b> Вивчення та доповнення матеріалу лекції, підготовка до практичного заняття. Збір аналітично-статистичних даних.	5
	<b>Практичне заняття № 14</b> 1. Сутність та класифікаційні ознаки міжнародного туристичного ринку. 2. Місце України на ринку міжнародного туризму. 3. Особливості формування туристичної пропозиції в умовах транснаціоналізації світової індустрії туризму. 4. Сучасний стан та перспективи розвитку найважливіших секторів міжнародної індустрії туризму.	2
<b>Знати:</b> міжнародні фактори мають вирішальний вплив на рекомпозицію та зміни у глобальних потоках капіталу, їх суперечливий вплив на світову та національні економіки.	<b>Тема 12. Міжнародний рух капіталу</b> <b>Лекція № 16</b> <b>План лекції</b> 1. Суть, причини і форми вивезення капіталу. 2. Форми міжнародного руху капіталу. 3. Міжнародний рух капіталу та проблеми зовнішньої заборгованості. 4. Міжнародний рух капіталу та економічні ризики України в умовах фінансових криз. <b>Література:</b> <b>Основна:</b> 1; 2; 3; 4; 6; 8; 13; 15. <b>Додаткова:</b> 19; 20; 21; 22; 23; 25; 30. <b>Інтернет-ресурси:</b> 40; 41; 45; 53.	2



1	2	3
<b>Вміти:</b> проводити аналіз форм міжнародної міграції інвестиційного капіталу.	<b>Самостійна робота здобувачів вищої освіти.</b> Вивчення та доповнення матеріалу лекції, підготовка до практичного заняття.	6
	<b>Практичне заняття № 15</b> 1. Сутність та передумови міжнародного руху капіталу. 2. Форми міжнародного руху капіталу. 3. Інфраструктура міжнародних ринків капіталів. 4. Основні риси сучасної міграції капіталів.	2
	<b>Практичне № 16</b> 1. Структура фінансового ринку. 2. Причини міжнародного руху капіталу. 3. Економічні ефекти прямих закордонних інвестицій. 4. Проблеми іноземного інвестування в Україні. Проведення ділової гри із застосуванням методу «Питання-відповіді».	2
<b>Знати:</b> поняття «міжнародні інвестиції», їх класифікацію. Розуміти фактори, що сприяють розвитку міжнародному виробничому співробітництву. <b>Вміти:</b> вкладати капітал з метою отримання підприємницького прибутку (доходу).	<b>Тема 13. Прямі зарубіжні інвестиції та міжнародне співробітництво</b>  <b>Лекція № 17</b> <b>План лекції</b> 1. Інвестиції в системі міжнародного руху капіталу. 2. Міжнародний ринок прямих іноземних інвестицій. 3. Теорії прямого іноземного інвестування. 4. Форми і методи прямого іноземного інвестування. <b>Література:</b> <b>Основна:</b> 1; 2; 3; 4; 6; 8; 13; 15. <b>Додаткова:</b> 19; 20; 21; 22; 23; 25; 30. <b>Інтернет-ресурси:</b> 40; 41; 45; 53.	2
	<b>Самостійна робота здобувачів вищої освіти.</b> Вивчення та доповнення матеріалу лекції, підготовка до практичного заняття. Виконання індивідуального завдання.	6
	<b>Практичне заняття № 17</b> 1. Теоретичні аспекти міжнародного інвестування. 2. Транснаціональні корпорації: суть, критерії та еволюція. 3. Форми і методи регулювання інвестування на національному та міжнародному рівнях. 4. Міжнародна інвестиційна діяльність України.	2
<b>Знати:</b> порівняльні переваги портфельних іноземних інвестицій над прямими.	<b>Тема 14. Міжнародне портфельне інвестування</b>  <b>Лекція № 18</b> <b>План лекції</b> 1. Теорії портфельного інвестування. 2. Структура портфельних інвестицій. 3. Основні портфельні інвестори. 4. Ринок цінних паперів та його інструменти. <b>Література:</b> <b>Основна:</b> 1; 2; 3; 4; 6; 8; 13; 15. <b>Додаткова:</b> 19; 20; 21; 22; 23; 25; 30. <b>Інтернет-ресурси:</b> 40; 41; 45; 53.	2
	<b>Самостійна робота здобувачів вищої освіти.</b> Вивчення та доповнення матеріалу лекції, підготовка до практичного заняття.	6

1	2	3
<p><b>Вміти:</b> на основі відповідних статистичних даних і звітів (СЕІС, ЕМРЕА, ЕVСА, ІМF) здійснювати аналіз руху портфельних інвестицій у світі.</p>	<p>Виконання індивідуального завдання. Підготувати есе «Портфельне інвестування у рамках глобалізованого міжнародного фінансового простору».</p> <p><b>Практичне заняття № 18</b> 1. Поняття міжнародних портфельних інвестицій. 2. Види портфельних інвестицій. 3. Мотивація міжнародного портфельного інвестування. 4. Міжнародні портфельні інвестиції в Україні. Проведення тестування.</p>	3
<p><b>Знати:</b> роль і місце міжнародного кредитування та основні форми кредитування в міжнародній сфері. <b>Вміти:</b> аналізувати найбільш поширені форми банківського кредитування в міжнародній практиці, використовувати методи виявлення найважливіших аспектів міжнародного банківського кредитування.</p>	<p><b>Тема 15. Міжнародні кредитні відносини</b> <b>Лекція № 19</b> <b>План лекції</b> 1. Сутність міжнародних кредитних відносин. 2. Міжнародний кредит, його принципи та функції. 3. Форми та інструменти міжнародного кредитування. 4. Проблема зовнішньої заборгованості та її чинники. <b>Література:</b> <b>Основна:</b> 1; 2; 3; 4; 6; 8; 13; 15. <b>Додаткова:</b> 19; 20; 21; 22; 23; 25; 30. <b>Інтернет-ресурси:</b> 40; 41; 45; 53.</p> <p><b>Самостійна робота здобувачів вищої освіти.</b> Вивчення та доповнення матеріалу лекції, підготовка до практичного заняття. Виконання індивідуального завдання.</p> <p><b>Практичне заняття № 19</b> 1. Міжнародний кредит та його роль в міжнародних економічних відносинах. 2. Міжнародні кредити і міжурядові позики. 3. Міжнародні валютно-кредитні та фінансові організації. 4. Співробітництво України з міжнародними фінансовими організаціями.</p>	2
<p><b>Знати:</b> процеси міграції робочої сили на міжнародному рівні у сучасних умовах глобальної кризи. <b>Вміти:</b> аналізувати приклади вирішення проблеми міжнародної трудової міграції шляхом регулювання світового ринку робочої сили.</p>	<p><b>Тема 16. Міжнародна міграція робочої сили</b> <b>Лекція № 20</b> <b>План лекції</b> 1. Міжнародна міграція як форма міжнародних економічних відносин. 2. Сутність, структура та основні риси світового ринку праці. 3. Сегменти світового ринку праці та їх характеристика. 4. Особливості розвитку світового ринку праці. <b>Література:</b> <b>Основна:</b> 1; 2; 3; 4; 6; 8; 13; 15. <b>Додаткова:</b> 19; 20; 21; 22; 23; 25; 30. <b>Інтернет-ресурси:</b> 40; 41; 45; 53.</p> <p><b>Самостійна робота здобувачів вищої освіти.</b> Вивчення та доповнення матеріалу лекції, підготовка до практичного заняття. Виконання індивідуального завдання.</p>	2
		6

1	2	3
	<p><b>Практичне заняття № 20</b></p> <p>1. Міжнародна міграція робочої сили, види, причини та фактори розвитку.</p> <p>2. Формування державної міграційної політики в Україні.</p> <p>3. Збільшення масштабів нелегальної міграції.</p> <p>4. Україна на світовому ринку праці.</p> <p>Проведення ділової гри «Вгадай економічний термін щодо міжнародної міграції в умовах глобалізації».</p>	2
<p><b>Знати:</b> сутність технологічного обміну, його передумови та основні форми передачі технологій: комерційний та некомерційний.</p> <p><b>Вміти:</b> визначати прямі і непрямі механізми регулювання НТО на національному і міжнародному рівні, оцінювати результати міжнародного передання технологій.</p>	<p><b>Тема 17. Міжнародний науково-технологічний обмін</b></p> <p><b>Лекція № 21</b></p> <p><b>План лекції</b></p> <p>1. Сутність міжнародного науково-технологічного обміну та його форми.</p> <p>2. Основні форми і канали передачі технологій.</p> <p>3. Види та особливості торгівлі інжиніринговими послугами.</p> <p><b>Література:</b> <b>Основна:</b> 1; 2; 3; 4; 6; 8; 13; 15. <b>Додаткова:</b> 19; 20; 21; 22; 23; 25; 30. <b>Інтернет-ресурси:</b> 40; 41; 45; 53.</p> <p><b>Самостійна робота здобувачів вищої освіти.</b> Вивчення та доповнення матеріалу лекції, підготовка до практичного заняття. Виконання індивідуального завдання.</p> <p><b>Практичне заняття № 21</b></p> <p>1. Основні форми міжнародного науково-технологічного обміну між країнами.</p> <p>2. Сутність, види і значення технологій.</p> <p>3. Міжнародне технічне сприяння.</p> <p>4. Форми і засоби МНТО. Основні методи та інструменти державної інноваційної політики.</p> <p><b>Разом</b></p> <p><b>Підсумковий контроль</b></p>	<p>2</p> <p>6</p> <p>2</p> <p><b>180/6</b></p> <p><b>екзамен</b></p>
<b>II семестр</b>		
<p><b>Знати:</b> основні види класифікації валютних курсів, теоретичні основи формування валютного паритету, основні аспекти валютної політики держави.</p>	<p><b>Тема 1. Теорії валютних курсів</b></p> <p><b>Лекція № 1</b></p> <p><b>План лекції</b></p> <p>1. Поняття валюти та її види.</p> <p>2. Валютний курс.</p> <p>3. Фактори впливу на динаміку валютного курсу.</p> <p>4. Теорії формування валютного курсу.</p> <p><b>Лекція № 2</b></p> <p><b>План лекції</b></p> <p>1. Засади валютного курсоутворення: концепції та моделі.</p> <p>2. Конвертування валют та його види.</p> <p>3. Режим валютного курсу.</p> <p>4. Валютно-курсіві проблеми монетарної політики у сучасних умовах.</p>	2
		2

1	2	3
<p><b>Вміти:</b> здійснювати розрахунки по валютному котируванню.</p>	<p><b>Література:</b> <b>Основна:</b> 1; 2; 3; 4; 6; 8; 13; 15. <b>Додаткова:</b> 19; 20; 21; 22; 23; 25; 30. <b>Інтернет-ресурси:</b> 40; 41; 45; 53.</p>	3
	<p><b>Самостійна робота здобувачів вищої освіти.</b> Вивчення та доповнення матеріалу лекції, підготовка до практичного заняття. Виконання індивідуального завдання.</p>	4
	<p><b>Практичне заняття № 1</b> 1. . Види валютних курсів. 2. Валютне котирування. 3. Купівельна спроможність (сила) валюти. Паритет купівельної спроможності. 4. Валютна політика та її основні аспекти. Проведення тестування.</p>	2
<p><b>Знати:</b> структуру та особливості світового валютного ринку, характеристику валютних операцій, показники біржового валютного ринку.</p> <p><b>Вміти:</b> давати оцінку валютним операціям, розраховувати показники біржового валютного ринку.</p>	<p><b>Тема 2. Світовий валютний ринок і валютні операції</b> <b>Лекція № 3</b> <b>План лекції</b> 1. Сутність і функції світового валютного ринку. 2. Основні види валютних операцій. 3. Світові центри торгівлі валютою. 4. Тенденції розвитку світового валютного ринку. <b>Література:</b> <b>Основна:</b> 1; 2; 3; 4; 6; 8; 13; 15. <b>Додаткова:</b> 19; 20; 21; 22; 23; 25; 30. <b>Інтернет-ресурси:</b> 40; 41; 45; 53.</p>	2
	<p><b>Самостійна робота здобувачів вищої освіти.</b> Вивчення та доповнення матеріалу лекції, підготовка до практичного заняття. Виконання індивідуального завдання.</p>	5
	<p><b>Практичне заняття № 2</b> 1. Світовий валютний ринок: стан та динаміка 2. Операції світового валютного ринку. 3. Електронна валюта Біткоїн (Bitcoin). 4. Трансформації світового валютного ринку.</p>	2
<p><b>Знати:</b> основні етапи формування валютної системи та вплив на розвиток світової системи розрахунків.</p>	<p><b>Тема 3. Національні, міжнародні та світова валютні системи</b> <b>Лекція № 4</b> <b>План лекції</b> 1. Поняття валютної системи та її структура. 2. Еволюція світової валютної системи. 3. Трансформація світової валютної системи в умовах глобалізації. 4. Валютний ринок України: етапи розвитку, сучасний стан. <b>Література:</b> <b>Основна:</b> 1; 2; 3; 4; 6; 8; 13; 15. <b>Додаткова:</b> 19; 20; 21; 22; 23; 25; 30. <b>Інтернет-ресурси:</b> 40; 41; 45; 53.</p>	2

1	2	3
<b>Вміти:</b> давати оцінку певним елементам національної та світової валютної системи на різних етапах розвитку.	<b>Самостійна робота здобувачів вищої освіти.</b> Вивчення та доповнення матеріалу лекції, підготовка до практичного заняття. Виконання індивідуального завдання.	4
	<b>Практичне заняття № 3</b> 1. Основні елементи національної та світової валютної системи. 2. Етапи еволюції світової валютної системи. 3. Рівні валютної системи. 4. Національна валютна система. Регіональна валютна система.	2
<b>Знати:</b> основні види міжнародних валютних розрахунків, принципи побудови платіжного балансу країни. <b>Вміти:</b> давати оцінку стану та динаміці платіжного балансу країни за певний період, застосовувати методи регулювання платіжного балансу.	<b>Тема 4. Платіжний баланс</b> <b>Лекція № 5</b> <b>План лекції</b> 1. Сутність та структура платіжного балансу. 2. Принципи формування платіжного балансу. 3. Економічна рівновага платіжного балансу. 4. Фактори впливу на стан платіжного балансу.	2
	<b>Лекція № 6</b> <b>План лекції</b> 1. Взаємозв'язок рахунків платіжного балансу. 2. Фактори впливу на рівновагу платіжного балансу країни: класифікація та управління. 3. Регулювання платіжного балансу. 4. Платіжний баланс України: стан, структура, динаміка. <b>Література:</b> <b>Основна:</b> 1; 2; 3; 4; 6; 8; 13; 15. <b>Додаткова:</b> 19; 20; 21; 22; 23; 25; 30. <b>Інтернет-ресурси:</b> 40; 41; 45; 53.	2
	<b>Самостійна робота здобувачів вищої освіти.</b> Вивчення та доповнення матеріалу лекції, підготовка до практичного заняття. Виконання індивідуального завдання.	5
	<b>Практичне заняття № 4</b> 1. Сутність міжнародних розрахунків. 2. Типи і складові платіжного балансу. 3. Методи регулювання платіжного балансу. 4. Методологічні основи розробки платіжного балансу та зовнішнього боргу України.	2
<b>Знати:</b> суть міжнародної економічної інтеграції, її принципи, ознаки, передумови, цілі та рівні розвитку; основні відмінності МЕІ від традиційного економічного співробітництва.	<b>Тема 5. Міжнародна економічна інтеграція</b> <b>Лекція № 7</b> <b>План лекції</b> 1. Сутність міжнародної економічної інтеграції. 2. Фактори розвитку міжнародної економічної інтеграції. 3. Форми та особливості регіональної економічної інтеграції. 4. Особливості європейських інтеграційних процесів. <b>Література:</b> <b>Основна:</b> 1; 2; 3; 4; 6; 8; 13; 15. <b>Додаткова:</b> 19; 20; 21; 22; 23; 25; 30. <b>Інтернет-ресурси:</b> 40; 41; 45; 53.	2

1	2	3
<b>Вміти:</b> аналізувати міжнародне конкурентне середовище та особливості протікання та процесів міжнародної економічної інтеграції,	<b>Самостійна робота здобувачів вищої освіти.</b> Вивчення та доповнення матеріалу лекції, підготовка до практичного заняття. Виконання індивідуального завдання.	4
	<b>Практичне заняття № 5</b> 1. Поняття, принципи та основні риси сучасних процесів міжнародної економічної інтеграції. 2. Передумови та цілі розвитку МЕІ як якісно нового етапу розвитку економічних відносин. 3. Основні відмінності МЕІ від традиційного економічного співробітництва. 4. Фактори сприяння та протидії розвитку МЕІ.	2
<b>Знати:</b> особливості інтеграції у рамках НАФТА, МЕРКОСУР, Андського пакту. <b>Вміти:</b> визначати проблеми та перспективні напрямки розвитку інтеграційних союзів Північної та Латинської Америки.	<b>Тема 6. Регіональна інтеграція: емпіричний аналіз</b> <b>Лекція № 8</b> <b>План лекції</b> 1. Північноамериканська економічна інтеграція. 2. Економічна інтеграція у Латинській Америці. 3. Особливості регіональної інтеграції країн Азії. 4. Економічне співробітництво країн Африки. <b>Література:</b> <b>Основна:</b> 1; 2; 3; 4; 6; 8; 13; 15. <b>Додаткова:</b> 19; 20; 21; 22; 23; 25; 30. <b>Інтернет-ресурси:</b> 40; 41; 45; 53.	2
	<b>Самостійна робота здобувачів вищої освіти.</b> Вивчення та доповнення матеріалу лекції, підготовка до практичного заняття. Виконання індивідуального завдання.	5
	<b>Практичне заняття № 6</b> 1. Сутність регіональної економічної інтеграції. 2. Класифікація об'єднань світу за використанням моделей інтеграційних процесів. 3. Класифікація об'єднань світу за використанням моделей інтеграційних процесів 3. Особливості оцінки рівня інтеграційної взаємодії країн та регіонів світу.	2
<b>Знати:</b> сутність явища глобалізації, позитивні та негативні наслідки; суть окремих «великих» та «малих» глобальних проблем людства, форми їх прояву в різних регіонах світу, причинно-наслідкові зв'язки між ними.	<b>Тема 7. Глобалізація економічного розвитку та глобальні проблеми людства</b> <b>Лекція № 9</b> <b>План лекції</b> 1. Сутність та основні ознаки процесу глобалізації сучасного світового господарства. 2. Сучасні концепції та наукові школи глобалістики. 3. Причини формування глобалізаційних процесів. 4. Глобальні проблеми сучасності. <b>Література:</b> <b>Основна:</b> 1; 2; 3; 4; 6; 8; 13; 15. <b>Додаткова:</b> 19; 20; 21; 22; 23; 25; 30. <b>Інтернет-ресурси:</b> 40; 41; 45; 53.	2
	<b>Самостійна робота здобувачів вищої освіти.</b> Вивчення та доповнення матеріалу лекції, підготовка до практичного заняття. Виконання індивідуального завдання.	4

1	2	3
<p><b>Вміти:</b> аналізувати процеси глобалізації, глобальні проблеми світу за територіальним принципом та темпах вирішення глобальних проблем по регіонах світу, сучасні загрози світовій безпеці, проекти шляхів розв'язання глобальних проблем людства.</p>	<p><b>Практичне заняття № 7</b> 1. Основні ознаки процесу глобалізації 2. Наслідки глобалізації та антиглобалізм 3. Фінансова глобалізація 4. Глобальні проблеми людства.</p>	2
<p><b>Знати:</b> основні ознаки процесу глобалізації. <b>Вміти:</b> обґрунтовувати конкурентну стратегію розвитку України в умовах глобалізації.</p>	<p><b>Тема 8. Формування глобальної економічної системи</b> <b>Лекція № 10</b> <b>План лекції</b> 1. Глобальна система економічного регулювання, її об'єкти та суб'єкти. 2. Характеристика регулятивних інститутів глобальної економіки. 3. Головні протиріччя і проблеми глобального регулювання економіки. 4. Функції держави в умовах глобалізації. <b>Література:</b> <b>Основна:</b> 1; 2; 3; 4; 6; 8; 13; 15. <b>Додаткова:</b> 19; 20; 21; 22; 23; 25; 30. <b>Інтернет-ресурси:</b> 40; 41; 45; 53.</p>	2
	<p><b>Самостійна робота здобувачів вищої освіти.</b> Вивчення та доповнення матеріалу лекції, підготовка до практичного заняття. Виконання індивідуального завдання.</p>	5
	<p><b>Практичне заняття № 8</b> 1. Глобалізація світової економіки: сутність та рушійні сили. 2. Форми прояву та наслідки формування глобальної економічної системи. 3. Глобальні економічні парадокси: зміст і об'єктивна природа. 4. Особливості розвитку економічного анти та альтерглобалізму.</p>	2
<p><b>Знати:</b> етапи європейської інтеграції. <b>Вміти:</b> аналізувати</p>	<p><b>Тема 9. Європейська та євроатлантична інтеграція</b> <b>Лекція № 11</b> <b>План лекції</b> 1. Європейська ідея та етапи європейської інтеграції. 2. Процес побудови Європейського Союзу. 3. Правова та інституційна системи ЄС.</p>	2

1	2	3
Європейській вибір України.	<p>4. Етапи та процедури вступу країн до ЄС.</p> <p><b>Література:</b>  <b>Основна:</b> 1; 2; 3; 4; 6; 8; 13; 15.  <b>Додаткова:</b> 19; 20; 21; 22; 23; 25; 30.  <b>Інтернет-ресурси:</b> 40; 41; 42; 45; 53.</p>	
	<p><b>Самостійна робота здобувачів вищої освіти.</b> Вивчення та доповнення матеріалу лекції, підготовка до практичного заняття. Виконання індивідуального завдання.</p>	5
	<p><b>Практичне заняття № 9</b>  1. Європейська інтеграція України.  2. Глобалізація та євроатлантична інтеграція.  3. НАТО як система колективної безпеки.  4. Євроатлантична інтеграція України.</p>	2
<p><b>Знати:</b>  можливості України у входження в загальноєвропейські економічні зв'язки з огляду на її географічне положення.</p> <p><b>Вміти:</b>  оцінювати наслідки співпраці України з міжнародними інституціями для прискорення реалізації її національних інтересів, аналізувати основні вектори зовнішньоекономічного розвитку України.</p>	<p><b>Тема 10. Інтеграція України в світову економіку</b>  <b>Лекція № 12</b>  <b>План лекції</b>  1. Позиціонування України та її національні інтереси у сфері міжнародних економічних відносинах.  2. Україна в міжнародних торговельних та інвестиційних відносинах.  3. Напрями та проблеми інтеграції України у світовий економічний простір.  4. Участь України у міжнародних організаціях.</p> <p><b>Література:</b>  <b>Основна:</b> 1; 2; 3; 4; 6; 8; 13; 15.  <b>Додаткова:</b> 19; 20; 21; 22; 23; 25; 30.  <b>Інтернет-ресурси:</b> 40; 41; 42; 45; 53.</p>	2
	<p><b>Самостійна робота здобувачів вищої освіти.</b> Вивчення та доповнення матеріалу лекції, підготовка до практичного заняття. Виконання індивідуального завдання.</p>	5
	<p><b>Практичне заняття № 10</b>  1. Передумови, особливості і шляхи інтеграції України до світового господарства.  2. Багатовекторність зовнішньоекономічних зв'язків України.  3. Регіональні пріоритети України.  4. Проблеми інтеграції України в систему міжнародних економічних відносин</p>	2
	<b>Разом</b>	<b>90/3</b>
	<b>Підсумковий контроль</b>	<b>екзамен</b>



### III. РЕКОМЕНДОВАНІ ДЖЕРЕЛА

#### 1. Основні джерела

1. *Економічна теорія. Міжнародна економіка : підручник / за ред. В. М. Тарасевича ; [В. М. Тарасевич, О. О. Завгородня, В. К. Лебедева, О. В. Летуца, О. Л. Фаїзова, О. М. Литвинова, Л. Л. Лазебник].* Київ : Знання, 2012. 143 с. (Серія "Вища освіта XXI століття" : засн. в 1998 р.).

2. *Зінченко В. В., Алькема В. Г., Бурова О. Б., Сотніченко О. А., Петухова О. М., Штанько Л. О. Міжнародна та зовнішньоекономічна діяльність : навч. посіб.* Львів : Магнолія 2006, 2018. 465 с.

3. *Козак Ю. Г. Міжнародна економіка: в питаннях та відповідях : підручник. Електронні дані.* Київ : Центр учбової літератури, 2017. URL: [http://10.0.2.150/docs/CUL/Mizhnarodna\\_ekonomika\\_Kozak.pdf](http://10.0.2.150/docs/CUL/Mizhnarodna_ekonomika_Kozak.pdf).

4. *Козак Ю. Г., Ковалевський В. В., Логвінова Н. С., Наумчик А. А., Лебедева С. Н., Граматик Ю. І., Барановська М. І., Сотніков Ю. М., Захарченко О. В., Романенков І. Д., Сандюк Л. О., Сулим О. В., Кравченко Є. В., Чистов Ю. І., Кіро О. С., Гаврилов М. С., Топалова І. А. Світова економіка : навч. посіб. / за ред. Ю. Г. Козака, В. В. Ковалевського, Н. С. Логвінової.* Київ : Центр учбової літератури, 2010. 328 с.

5. *Козак Ю. Г., Пахомов Ю. М., Логвінова Н. С., Наумчик А. А., Лебедева С. Н., Барановська М. І., Захарченко О. В., Кравченко Є. В., Метіль Т. К., Левицький М. А., Гронська М. В., Пархоменко Л. А., Антощишина Н. І., Гривківська О. В., Ніценко В. С., Миронюк Т. І. Міжнародна мікроекономіка : навч. посіб. / за ред. Ю. Г. Козака, Ю. М. Пахомова, Н. С. Логвінової. 3-тє вид., переробл. і допов.* Київ : Центр учбової літератури, 2012. 368 с.

6. *Липов В. В. Глобальна економіка : навч. посіб.* Харків; Київ : ХНЕУ ім. С. Кузнеця; ЦУЛ, 2018. 439 с.

7. *Международная экономика: в вопросах и ответах : учебное пособие / под ред. Ю. Г. Козака, [Ю. Г. Козак, Н. С. Логвінова, А. И. Грибинча, А. Ю. Козак, М. И. Барановская, О. В. Захарченко, Е. В. Кравченко]. 5-е изд., перераб. и доп.* Киев : Центр учбової літератури, 2013. 240 с.

8. *Міжнародна економіка : навч. посіб. / [авт.: С. В. Фомішин, А. П. Румянцев, О. М. Дудченко, О. Є. Лугінін, Л. О. Бетехтіна, М. С. Гамов, М. В. Гудзь, А. О. Єгоров, В. І. Благодатний, Ю. Є Кирилов, Н. В. Радванська, Я. С. Ларіна, А. В. Рибчук, М. Урбанець та ін.] : за ред. С. В. Фомішина.* Львів : Новий Світ-2000, 2011. 448 с.

9. *Міжнародна економіка : підручник / за ред. А. О. Задой, В. М. Тарасевича ; [В. В. Білоцерківець, О. О. Завгородня, В. К. Лебедева та ін.].* Київ : Центр учбової літератури, 2012. 416 с. + Електронна копія.

10. *Міжнародна економіка : підручник / за ред. А. О. Задой, В. М. Тарасевича ; [Білоцерківець В.В., Завгородня О.О., Лебедева В.К., Тарасевич В.М., Золотарьова О.В., Лазебник Л.Л., Летуца О.В., Леонідов І.Л., Литвинова О.М., Магдич А.С., Мельник Л.Г., Перова О.А., Рябцева Н.В.].* Електронні дані. Київ : Центр учбової літератури, 2012. URL: [http://10.0.2.150/docs/CUL/Mizhnarodna\\_ekonomika\\_Zadoya2012.pdf](http://10.0.2.150/docs/CUL/Mizhnarodna_ekonomika_Zadoya2012.pdf).

11. Міжнародна економіка : підручник. Ч. 1 / за заг. ред. А. А. Мазаракі. Київ : КНТЕУ, 2014. 564 с.

12. Міжнародна економіка : підручник. Ч. 2 / за заг. ред. А. А. Мазаракі ; [А. А. Мазаракі, Т. М. Мельник, Л. П. Кудирко, Ю. І. Головня, К. І. Ладиченко та ін.]. Київ : КНТЕУ, 2014. 324 с.

13. Міжнародна економіка : підручник. Ч.2 / [А. А. Мазаракі, Т. М. Мельник, Л. П. Кудирко, Ю. І. Головня, К. І. Ладиченко, Л. П. Покотилюк, Н. О. Іксарова, В. М. Костюченко, А. В. Бохан] : за заг. ред. А. А. Мазаракі. Київ : КНТЕУ, 2017. 324 с.

14. Міжнародна макроекономіка : навч. посіб. / [Ю. Г. Козак, Ю. М. Пахомов, Н. С. Логвінова, А. А. Наумчик, С. Н. Лебедева, М. І. Барановська, М. А. Левицький, О. В. Захарченко, Є. В. Кравченко, М. В. Гронська, Л. А. Пархоменко та ін.] ; за ред. Ю. Г. Козака, Ю. М. Пахомова, Н. С. Логвінової. 3-тє вид., перероб. та допов. Київ : Центр учбової літератури, 2017. 400 с.

15. Міжнародна макроекономіка : навч. посіб. / за ред. Ю. Г. Козака, Ю. М. Пахомова, Н. С. Логвінової ; [Ю. Г. Козак, Ю. М. Пахомов, Н. С. Логвінова, А. А. Наумчик та ін.]. 3-тє вид., переробл. і допов. Київ : Центр учбової літератури, 2012. 400 с.

16. Міжнародна мікроекономіка : навч. посіб. / [Ю. Г. Козак, Ю. М. Пахомов, Н. С. Логвінова, А. А. Наумчик, С. Н. Лебедева, М. І. Барановська, О. В. Захарченко, Є. В. Кравченко, Т. К. Метіль, М. А. Левицький, М. В. Гронська та ін.] ; за ред. Ю. Г. Козака, Ю. М. Пахомова, Н. С. Логвінової. 3-тє вид., перероб. та допов. Київ : Центр учбової літератури, 2018. 367 с.

17. Пуригіна О. Г. Міжнародна міграція : навч. посіб. / О. Г. Пуригіна, С. Е. Сардак. – Д. : – Вид-во ДНУ, 2009. – 352 с.

18. Світова економіка : навч. посіб. / [Ю. Г. Козак, В. В. Ковалевський, Н. С. Логвінова, А. А. Наумчик та ін.] ; за ред. Ю. Г. Козака, В. В. Ковалевського, Н. С. Логвінової. Електронні дані. Київ : Центр учбової літератури, 2018. URL: [http://10.0.2.150/docs/CUL/Svitova\\_ekonomika\\_Kozak\\_2018.pdf](http://10.0.2.150/docs/CUL/Svitova_ekonomika_Kozak_2018.pdf).

## 2. Додаткові джерела

19. Андрощук Г. Патентний аналіз технологічних трендів цифрової трансформації світової економіки. Інтелектуальна власність. 2020. № 9. С. 13–20.

20. Борзенко О. О. Ефективність для світової економіки брейнстормінгу лідерів країн G7. Економіка України. 2020. № 3. С. 6–18.

21. Герасименко А. Геоекономічні трансформації у XXI ст.: діалектика динаміки та сталості. Вісник КНТЕУ. 2020. № 4. С. 5–19.

22. Зайнятість та економіка під час пандемії коронавірусу. Економіст. 2020. № 5. С. 1–12.

23. Колодко Г. В. Після пандемії. Економіка і політика у постпандемічному світі. Економіка України. 2020. № 5. С. 3–24.

24. Криза у цифрах: світ та Україна. Бізнес. 2020. № 5-6. С. 10–11.

25. Лагутін В. Цивілізаційні та інституційні фактори глобальних економічних трансформацій XXI ст. Зовнішня торгівля: економіка, фінанси, право. 2019. № 2. С. 5–19.
26. Онищенко В. Генезис світового економічного порядку. Зовнішня торгівля: економіка, фінанси, право. 2020. № 2. С. 38–55.
27. Онищенко В. Методологічний дискурс міжнародного економічного партнерства. Зовнішня торгівля: економіка, фінанси, право. 2018. № 5. С. 19–31.
28. Редзюк Є. Глобальні виклики та економічні шоки для України та країн ЄС. Економіст. 2020. № 3. С. 11–14.
29. Редзюк Є. Посилення глобальної нестабільності в міжнародній економіці та її вплив на Україну. Економіст. 2018. № 8. С. 19–22.
30. Редзюк Є. В. Валютно-фінансова політика країн G7 в умовах негативного впливу глобалізації. Економіка України. 2020. № 3. С. 42–53.
31. Стабуліс М. Вплив Covid-19 на економіку, зайнятість та нові навички. Журнал європейської економіки. 2020. № 3. С. 433–447.
32. Ходжасян А., Ходжасян А. Світова практика структурно-галузевих трансформацій. Зовнішня торгівля: економіка, фінанси, право. 2019. № 2. С. 46–63.
33. 200 Years of Ricardian Trade Theory : Challenges of Globalization / edited by Ronald W. Jones, Rolf Weder. 1st ed. 2017. Cham : Springer International Publishing, 2017. XX, 268 p. 40 illus., 35 illus. in color. URL: <https://doi.org/10.1007/978-3-319-60606-4>.
34. Applied Approaches to Societal Institutions and Economics : Essays in Honor of Moriki Hosoe / edited by Tohru Naito, Woohyung Lee, Yasunori Ouchida. 1st ed. 2017. Singapore : Springer Singapore, 2017. XII, 370 p. 66 illus., 10 illus. in color. URL: <https://doi.org/10.1007/978-981-10-5663-5>.
35. Asia's Changing International Investment Regime : Sustainability, Regionalization, and Arbitration / edited by Julien Chaisse, Tomoko Ishikawa, Sufian Jusoh. 1st ed. 2017. Singapore : Springer Singapore, 2017. XII, 260 p. 10 illus. URL: <https://doi.org/10.1007/978-981-10-5882-0>.
36. Beal T., Kang Y. China, New Zealand, and the Complexities of Globalization : Asymmetry, Complementarity, and Competition / by Tim Beal, Yuanfei Kang. 1st ed. 2017. New York : Palgrave Macmillan US, 2017. X, 294 p. 73 illus. URL: <https://doi.org/10.1057/978-1-137-51690-9>.
37. Capitalism and Its Legitimacy in Times of Crisis / edited by Steffen Schneider, Henning Schmidtke, Sebastian Haunss, Jennifer Gronau. 1st ed. 2017. Cham : Springer International Publishing, 2017. XV, 260 p. 27 illus., 7 illus. in color. URL: <https://doi.org/10.1007/978-3-319-53765-8>.
38. Corden W. M. Lucky Boy in the Lucky Country : The Autobiography of Max Corden, Economist / by Warner Max Corden. 1st ed. 2017. Cham : Springer International Publishing, 2017. XIV, 243 p. 2 illus. URL: <https://doi.org/10.1007/978-3-319-65166-8>.
39. Czerewacz-Filipowicz K., Konopelko A. Regional Integration Processes in the Commonwealth of Independent States : Economic and Political Factors / by Katarzyna Czerewacz-Filipowicz, Agnieszka Konopelko. 1st ed. 2017. Cham : Springer International Publishing, 2017. XII, 348 p. 133 illus., 92 illus. in color. URL: <https://doi.org/10.1007/978-3-319-47563-9>.

### 3. Інтернет-ресурси

40. Асоціація Європейських досліджень - Режим доступу: [www.aes.org.ru](http://www.aes.org.ru)
41. Довідник з Європейської інтеграції. – Режим доступу: <http://eu-directory.ru>
42. Європейське агентство офіційних публікацій. – Режим доступу: <http://eur-op.eu.int>
43. Європейський парламент –Режим доступу: [www.europarl.eu.int](http://www.europarl.eu.int)
44. Європейський центральний банк –Режим доступу: [www.ecb.int](http://www.ecb.int)
45. Офіційна Інтернет-сторінка АСЕАН// <http://www.aseansec.org>
46. Офіційна Інтернет-сторінка АТЕС // <http://www.apec.org/>
47. Офіційна Інтернет-сторінка НАФТА// <http://www.nafta-sec-alena.org/>
48. Офіційна Інтернет-сторінка Організації об'єднаних націй // <http://www.un.org/>
49. Офіційна Інтернет-сторінка Державного комітету статистики України <http://www.ukrstat.gov.ua>
50. Офіційна Інтернет-сторінка Європейського Союзу <http://europa.eu/>
51. Офіційна Інтернет-сторінка Кабінету міністрів України // <http://www.kmu.gov.ua>
52. Офіційна Інтернет-сторінка Міжнародного валютного фонду <http://www.imf.org>
53. Офіційна Інтернет-сторінка Міністерства економіки України // <http://www.me.gov.ua>
54. Офіційна Інтернет-сторінка Міністерства фінансів України // // <http://www.minfin.gov.ua>
55. Офіційна Інтернет-сторінка Програми розвитку ООН <http://www.undp.org>
56. Офіційна Інтернет-сторінка Світової організації торгівлі <http://www.wto.org>